

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

АО «ЕНПФ» представило Годовой актуарный отчет за 2023 г.

АО «ЕНПФ» (далее – ЕНПФ, Фонд) опубликовало «[Годовой актуарный отчет за 2023 год](#)» (далее – Отчет), где представлены основные результаты комплексных актуарных расчетов по основным направлениям дальнейшего совершенствования пенсионной системы Казахстана.

Важнейшей функцией государства является создание эффективной пенсионной системы, соответствующей международным стандартам и обеспечивающей адекватные выплаты в пенсионном возрасте. Эффективность пенсионной системы оценивается по различным показателям, которые анализируются и прогнозируются в настоящем Отчете.

В разделе 1 Отчета описаны демографические тренды в Казахстане и их влияние на пенсионную систему. При этом освещена демографическая ситуация на 01.01.2023 года и представлены прогнозные тренды по демографии до 2050 года с учетом стохастического и детерминистического подходов.

В разделе 2 представлены прогнозы и оценка адекватности будущих пенсионных выплат в Казахстане в условиях объективного сокращения солидарного компонента и развития накопительного компонента. В частности, осуществлен прогноз индивидуальных коэффициентов замещения по компонентам многоуровневой пенсионной системы страны с учетом стандартных экономических допущений, используемых в рамках методологии организации экономического сотрудничества и развития, а также специфических допущений, учитывающих экономические условия в стране.

В разделе 3 Отчета представлено моделирование и прогнозирование пенсионных потоков, в частности описаны комплексная актуарная модель KazPRESTO и ее прогнозные результаты, моделирование демографии, рынка труда, пенсионных выплат за счет 10% обязательных пенсионных взносов.

Годовой актуарный отчет является одним из важнейших документов Фонда и раскрывает актуальную информацию широкому кругу заинтересованных сторон. Документ подготовлен с учетом международных стандартов и лучшей мировой практики по раскрытию информации.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных пенсионных взносов работодателя, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, а также зачисление и учет

Пресс-центр АО «ЕНПФ»

добровольных пенсионных взносов, сформированных за счет не востребованной суммы гарантийного возмещения по гарантируемому депозиту, перечисленной организацией, осуществляющей обязательное гарантирование депозитов, в соответствии с Законом Республики Казахстан "Об обязательном гарантировании депозитов, размещенных в банках второго уровня Республики Казахстан", обеспечивает осуществление пенсионных выплат. Также Фонд осуществляет учет целевых активов и целевых требований, учет и зачисление целевых накоплений (ЦН) на целевые накопительные счета, выплат ЦН их получателю на банковские счета, учет возвратов ЦН в порядке, определенном Правительством Республики Казахстан в рамках программы «Национальный фонд – детям». (Подробнее на www.enpf.kz).